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АНОТАЦІЯ 

Навчальна дисципліна «Інтелектуальний капітал та інновації в економіці» є 

нормативною для підготовки докторів філософії з галузі знань 05 Соціальні та поведінкові 

науки за спеціальністю 051 Економіка.  

Курс вивчення дисципліни «Інтелектуальний капітал та інновації в економіці» вимагає 

від аспірантів математичної підготовки, в першу чергу з лінійної алгебри, диференційного 

числення і диференційних рівнянь, математичного програмування і дослідження операцій, 

теорії імовірності і математичної статистики, теорії оптимального управління, а також з 

макроекономіки, мікроекономіки та економічної кібернетики, імітаційного моделювання, 

методів експерт-них оцінок та ін. 

Задекларованими формальними видами навчальних занять для майбутніх докторів 

філософії є лекції, практичні заняття та консультації з використанням елементів інноваційних 

освітніх технологій (інтерактивних, бінарних, проблемних тощо). 

Практичні заняття передбачають активізацію пізнавальної діяльності здобувачів 

сучасними методами викладання, зокрема набуття гнучкого мислення, відкритості до 

застосування фахових знань та компетентностей в широкому діапазоні можливих місць 

роботи. 

Самостійна робота слухачів полягає в автономному засвоєнні навчального матеріалу у 

зручний час, вільний від обов‘язкових навчальних занять, без обов‘язкової участі викладача, а 

також у підготовці до практичних занять.  

Консультації призначені для роз‘яснення аспірантам теоретичних або практичних 

питань і відбуваються за згодою з викладачем в асинхронній або синхронній формі. 

http://www.zhu.edu.ua/cpu_edu/message


Засвоєння навчального матеріалу перевіряється за допомогою поточного контролю, 

який здійснюється на практичних заняттях у формі усних відповідей, тестового контролю, 

захисту практичних робіт та самостійних робіт. 

Підсумковий (семестровий) контроль після завершення 8 семестру здійснюється у 

формі заліку. 
 

ФОРМАТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

Загальна кількість годин – 120 год., у т. ч. 42 годин аудиторних занять і 78 годин 

самостійної роботи аспіранта. Кількість кредитів ECTS – 4 

 

Всього 

кредитів 

Всього 

годин 

Аудиторних 

годин 

У тому числі Сам. 

робота Лекц. Лабор. Семін. (практ.) 

4 120 48 24  24 72 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

Мета дисципліни – формування знань методології та інструментарію економічних 

процесів дисципліни  Інтелектуальний капітал та інновації в економіці, які розвиваються в 

умовах збурень (трансформації) з метою використання набутих знань у подальшій фаховій 

діяльності. 

Завдання дисципліни – вивчення основних принципів аналізу оцінювання  

інтелектуального капіталу реальних економічних процесів та управління економічними 

об‗єктами в умовах впливу інтелектуального капіталу на ці процеси. 

 

ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Після вивчення дисципліни аспірант зобов‘язаний: 

Знати: 

 методи оцінювання і інтелектуального капіталу та інновацій в економіці 

 методи моделювання макроекономічних і мікроекономічних процесів в державі на 

основі управління інтелектуальним капіталом 

 технологію проведення наукових досліджень соціально-економічних систем і 

процесів; 

 адаптивні методи і моделі трансформаційної економіки; 

 моделі антикризового індикативного планування; 

 прикладні аспекти використання математичних методів і моделей підтримки 

прийняття рішень щодо формування інтелектуального капіталу  в умовах трансформаційної 

економіки. 

Вміти: 

 формулювати мету і задачі управління Інтелектуальним капіталом в економіці; 

 здійснювати адаптивне і координатно-параметричне управління соціально-

економічною системою відповідно до сформульованої мети; 

 формувати ефективну політику фірми на основі моделей управління 

інтелектуальним капіталом на мікро-, мезо- та макрорівнях; 

 робити якісні, науково-обґрунтовані висновки та давати рекомендації щодо 

впровадження отриманих управлінських рішень у практичній діяльності. 

 

Методологія і методи оцінювання  інтелектуального капіталу, що розглядаються в 

даному курсі, повинні допомогти аспірантам оволодіти мистецтвом прийняття ефективних 

управлінських і інвестиційно-фінансових рішень, розподілу й оптимізації ресурсів, аналізу й 

обробки даних, прогнозування наслідків. 

Набуті аспірантами знання та навички з дисципліни ― Інтелектуальний капітал та 

інновації в економіці ‖ будуть необхідні їм при виконанні аналітичних досліджень під час 

переддипломної практики, при написанні випускних кваліфікаційних (дипломних, 

магістерських) робіт, у подальшій професійній діяльності. 



 

ЗАПЛАНОВАНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Відповідно до освітньо-професійної програми для підготовки докторів філософії з 

галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 Економіка вивчення 

дисципліни «Інтелектуальний капітал та інновації в економіці» сприяє формуванню 

компетентностей та програмних результатів навчання : 

Інтегральна компетентність 

Здатність продукувати нові ідеї, розв'язувати комплексні проблеми у сфері економіки, а 

також проводити власне наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення, що передбачає глибоке переосмислення наявних та 

створення нових цілісних знань та/або професійної практики. 

 

Загальні компетентності  

ЗK 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗK 4. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

 

Спеціальні (фахові) компетентності  

СК 1. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, 

які створюють нові знання в економіці та дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і 

можуть бути опубліковані у провідних наукових виданнях з економіки та суміжних галузей. 

СК 3. Здатність використовувати сучасні методології, методи та інструменти 

емпіричних і теоретичних досліджень у сфері економіки, методи комп‘ютерного 

моделювання, сучасні цифрові технології, бази даних та інші електронні ресурси, 

спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та науково-педагогічній діяльності. 

СК 8. Здатність до застосування сучасних інформаційних технологій у наукових 

економічних дослідженнях та у впровадженні науково-педагогічної діяльності у закладах 

вищої освіти.  

 

Програмні результати навчання 

РН 3. Розробляти та досліджувати фундаментальні та прикладні моделі соціально-

економічних процесів і систем, ефективно використовувати їх для отримання нових знань 

та/або створення інноваційних продуктів у економіці та  дотичних міждисциплінарних 

напрямах. 

РН 5. Пропонувати нові рішення, розробляти та наукові проєкти, які дають можливість 

переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику і 

розв‘язувати значущі і фундаментальні та прикладні проблеми економічної науки з 

врахуванням соціальних, економічних, екологічних та правових аспектів; забезпечувати 

комерціалізацію результатів наукових досліджень та дотримання прав інтелектуальної 

власності. 

РН 8. Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження у сфері 

економіки та з дотичних міждисциплінарних напрямів, критично аналізувати результати 

власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу сучасних 

знань щодо досліджуваної проблеми.  

РН 9. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування 

висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу, емпіричних досліджень і 

математичного та/або комп‘ютерного моделювання, наявні літературні дані. 

 

 

  



ПЛАН КУРСУ 

М № з/п Назва розділу, теми 

Годин 

Всього Лекцій 
Лабора

торних 

Практ., семін. 

занять 
Сам. роб 

М
о

д
у

л
ь
 1

 
1 

Тема 1.Поняття сутності 

інтелектуального капіталу. 
20 4   4 12 

2 
Тема 2. Основні методи оцінювання і 

управління інтелектуальним капіталом. 
20 4   4 12 

3 

Тема 3. Управління інтелектуальним 

капіталом підприємства в умовах 

ринкової економіки. 

20 4   4 12 

М
о

д
у

л
ь
 2

 

4 

Тема 4. Методологія управління 

економічним ростом держави на основі 

оцінювання  інтелектуального капіталу  
 

20 4   4 12 

5 
Тема 5. Економічне зростання з 

урахуванням впливу ІК. 
20 4   4 12 

6 

Тема 6. Моделі управління людським 

потенціалом держави на основі 

інтелектуального капіталу і інновацій 

20 4   4 12 

  Всього 120 24  24 72 

 

 

ФОРМИ КОНТРОЛЮ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

У процесі вивчення навчальної дисципліни «Інтелектуальний капітал та інновації в 

економіці» використовуються наступні види контролю:  

 1. Поточний контроль – здійснюється протягом семестру шляхом виконання 

практичних робіт, опитування на практичних заняттях під час захисту практичних робіт, 

перевірки виконання тестових завдань тощо. За змістом він включає перевірку ступеню 

засвоєння аспірантом навчального матеріалу, який охоплюється темою лекційного та 

практичного заняття, уміння самостійно опрацьовувати навчально-методичну літературу, 

здатність осмислювати зміст теми, уміння публічно та письмово представити певний матеріал, 

а також виконання завдань самостійної роботи. 

2. Підсумковий семестровий контроль – здійснюється у формі заліку відповідно до 

графіку освітнього процесу. 

Підсумкова оцінка з дисципліни виставляється за 100-бальною шкалою згідно з 

«Положенням про організацію освітнього процесу в КПУ». Результати поточного контролю 

здобувачів вищої освіти є складовими елементами підсумкової оцінки з дисципліни.  
 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО (СЕМЕСТРОВОГО) 

ОЦІНЮВАННЯ  
 

Контрольний захід Бали 

Модуль №1 35 

Тести 1-4 15 

Практична робота 1, 2 20 

Модуль №2 45 

Тести 5-6, 7-8 10 

Практична робота 3,4 25 

Стратегічна гра «Ринок»  10   

Підготовка доповіді з презентацією 20 

Разом 100 
 



Шкала оцінювання: 100-бальна, національна та ЄКТС 
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 Оцінка за національною шкалою 

Якісні критерії оцінювання Екзамен/Залік 

90-100 A 

Здобувач виявляє творчі здібності, вміє самостійно здобувати 

знання та продукувати нові ідеї. Без допомоги науково-

педагогічних працівників знаходить і аналізує необхідну 

інформацію, вміє її використовувати для вирішення 

практичних завдань, в тому числі й у нестандартних ситуаціях, 

переконливо та авторитетно аргументує думки, демонструє 

необхідні ціннісні установки, способи мислення та здібності  

Відмінно/ 

зараховано 

82-89 B 

Здобувач вільно володіє теоретичним матеріалом, демонструє 

здатність виконувати складні завдання в межах предметної 

галузі дисципліни з несуттєвими помилками, рефлексивно 

виправляючи їх. Виявляє помірну ініціативність та 

інноваційність, достатній ступінь самостійності  під час 

обговорення та критичного аналізу навчального контенту, має 

сформовані ціннісні установки на його використання в 

подальшому у професійній діяльності та науковому 

дослідженні. 

Добре/ 

зараховано 

75-81 C 

Здобувач добре володіє теоретичним матеріалом, демонструє 

здатність зіставляти, узагальнювати, систематизувати 

інформацію за допомогою науково-педагогічних працівників, 

загалом самостійно застосовує теоретичний контент на 

практиці, контролює власну діяльність, виправляє помилки, з-

поміж яких є суттєві. Здобувач добирає аргументи для 

підтвердження власних гіпотетичних думок, але робить це не 

завжди переконливо та авторитетно, що свідчить про 

відсутність особистої впевненості в їх істинності або 

проблемах в ціннісно-мотиваційній сфері 

67-74 D 

Здобувач здатен відтворити значну частину теоретичного 

матеріалу, виявляє знання і розуміння основних положень, за 

допомогою викладача може аналізувати навчальний контент, 

виправляти помилки, з-поміж яких є значна кількість суттєвих. 

Здобувач рідко демонструє наявність власного бачення з 

питань, що відносяться до предметної області дисципліни, не 

виявляє авторитетності й інноваційності під час обговорення, 

має невисокий ступінь самостійності в прогнозах на способи 

вирішення типових завдань професійної діяльності. Взагалі 

здобувач характеризується неостаточним усвідомленням сенсу 

навчального матеріалу для себе як педагога, а також для його 

майбутніх потенційних клієнтів, врахування потреб яких 

забезпечується даною дисципліною. 

Задовільно/ 

зараховано 

60-66 E 

Здобувач володіє матеріалом на рівні, вищому за початковий, 

але значну частину його відтворює репродуктивно, без 

застосування переважаючої кількості власних ідей та 

експертних думок. Демонструє відсутність стійкої авторитетної 

інноваційної позиції, а висунуті аргументи не завжди є 

самостійними. Здобувач не завжди здатен вільно спілкуватися з 

питань, що стосуються сфери дисципліни з колегами або 

науковою спільнотою, має нечіткі ціннісні орієнтації, низький 

інтерес до використання отриманих знань під час подальшої 

професійно-педагогічної та наукової діяльності.  
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 Оцінка за національною шкалою 

Якісні критерії оцінювання Екзамен/Залік 

35-59 FX 

Здобувач володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що 

становлять незначну частину навчального матеріалу, 

демонструє низку авторитетність, відсутність інтересу до 

дисципліни та можливості використання її предметного змісту 

в своїй професійно-педагогічній та науково-педагогічній 

діяльності. 

 

Незадовільно/  

не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

0-34 F 

Здобувач володіє матеріалом дисципліни лише на рівні 

елементарного розпізнання і відтворення окремих фактів, 

елементів, об‘єктів, демонструє відсутність зацікавленості у її 

вивченні або не усвідомлює її соціального та професійного 

значення 

 

Незадовільно/  

не зараховано з 

обов‘язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни 
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